

新密岳村： 百企助千户，温暖乡村振兴路



深冬的新密市岳村镇红泉沟村，清晨总是来得很安静，薄薄的晨雾中，一声鸡鸣几声狗吠便拉开了乡村一天的序幕。18日一大早，70多岁的靳路详给久病导致行动不便的老伴儿收拾完早饭，便急急推着独轮车出门了，他前一天接到村委会的通知，当天有爱心企业要来村里发福利。两壶油、一袋米、一袋面……一下子把小小的独轮车装得满满当当，“感谢党感谢政府，让我的日子越过越好。”靳路详说，由于妻子身患重疾，他常年在家照看，无法外出打工，“为了解决收入，村里给我安排了保洁工作，工资月月准时发放，政府没有忘了我们，发的这些东西过个好年了。”记者 薛璐 通讯员 王宝欣 文/图

脱贫攻坚，从来不是单兵作战。为更好助力精准扶贫，让辖区困难群众深切感受来自社会的关爱，岳村镇党委、镇政府牵头策划了“百企千户”暖冬行动，企业扶贫，凝聚合力，既引导企业履行社会责任、树立企业良好形象赢得口碑，又帮助困难群众生产生活，融洽企业与驻地的群众关系，建立亲清企地关系。据统计，截至目前，全镇已有郑州华威耐火等70余家爱心企业报名参与活动。而仅仅18日、19日两天，全镇已举办22场暖冬行动，近千名困难群众收到温暖物资。

实施乡村振兴战略，脱贫攻坚是“第一场战役”，做好脱贫攻坚和乡村振兴的有机衔接，岳村镇在思考，在行动，逐渐摸索出“物资帮扶”“助学帮扶”“就业帮扶”等模式，交上了亮眼的答卷。设立镇级“爱心基金”和村级“爱心基金”，镇财政每年拿出10万元对全镇贫困户、残疾人、重症户等困难群体进行100~300元的日常用药补贴，对建档立卡户冬夏用电等大额支出进行稳定补贴；协调企业成立“企业爱心基金”，对无劳动能力的贫困户每月发放不低于500元的养老金；对有劳动能力的贫困户，企业帮助其安

置就业；对有学生且负担重的，发放助学金；为即将就业的贫困学生购买商业保险，保证其在创业时有启动资金。截至目前，全镇142户530人建档立卡贫困户已经全部脱贫。

实施乡村振兴战略，项目是支撑、是抓手、是引领，为此，岳村镇大抓产业发展，推动产业项目快上、快进、快成，以洪荒之力，在产业项目的蓝图上，加速转型、奋力赶超。据统计，仅2018年全年，岳村镇共开展自主招商3次，引进境内外资金7.85亿元，新上各类项目43个，其中新签约亿元以上项目4个，在建续建项目34个，新开工项目5个。此外，新密市公安局驾驶人考务中心项目选址规划等前期筹备工作已经就绪；镇区两所中专院校项目正在办理土地手续；计划投资16.2亿元的好年景生物药肥(河南)智慧科技园项目已签约落地，正在筹备立项。

实施乡村振兴战略，促进民生、惠及群众是根本目标，提升每一个岳村人的幸福感成为经济发展最有力的注解。目前，全镇总规控规顺利通过评审。芦沟、桥沟等7个村在建社区稳步推进，安置房主体已基本完工；竹杆园、乔地等建成社区已实现8000人

入住。竹杆园、乔地、红泉沟等5个村污水处理设施投入运营。投资210万元对全镇垃圾清运处理设施进行更新更换。实施“亮灯工程”，西环线沿路各村架设路灯462盏，乔地村新修乡村道路1.5公里，极大地方便了群众生产生活。建成马寨、竹杆园、乔地等村游园主题广场4处；完成司家门、红泉沟、张沟、驼腰、竹杆园等5个村党群服务中心功能提升工程；城乡居民养老医疗保险实现全覆盖；落实五保供养对象170人，并对全镇204户低保户进行审核，实现了应保尽保；累计发放医疗救助和其他灾害救助资金20多万元；镇办一初中标准化操场投入使用，并成功举办全镇首届秋冬季运动会；镇卫生院新址建设全面启动。

2019年是中华人民共和国成立70周年，也是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。站在新的历史起点上，岳村镇党委、镇政府在新密市委、市政府的坚强领导下，精准布局、立足长远、稳健发展，让“岳村速度”逐步发力、“岳村动力”持续加强、“岳村实力”日益凸显。花海岳村，正以奋进的姿态，在广袤的中原大地上，奔向最美的风景。

更贴心！ 电动车上牌服务周末进社区



本报讯“省去排队时间，小区楼下就可以装电动车牌照太方便了。”因为平常要上班，如意湖办事处绿城百合社区的居民王先生一直拖到今天才把车牌上好。这要得益于绿城百合社区联合辖区派出所，利用1月20日星期日休息，在和谐小区开展电动车上牌便民服务。

活动中，提前得到通知的居民早早来到服务点，有序地找工作人员领表登记并下载“智慧家园E”APP。派出所工作人员表示：“安装电动车牌照是为了防范盗

窃电动车犯罪，确保群众财产安全，也是为了减少电动车交通违法行为。”居民对这一贴心做法给予好评和认可，都纷纷赞不绝口，竖起大拇指说：“平常上班没空去安装点排队，社区工作人员联系派出所主动来到园区给办理，既方便又快捷，真是太贴心了，给他们点赞。”

此次活动，不仅极大地方便社区居民，同时也提高了社区居民文明交通意识，倡导社区居民自觉做到文明出行，营造良好的文明氛围。

记者 马燕 通讯员 王丽娟

迎春纳福 郑州高铁南站工地贴上红红的春联

本报讯“创新、争先、精细、和谐，这是我们的梁场精神，老师帮我写一副吧！”1月19日，由中国铁路郑州局集团书法家协会、中铁四局集团郑州南站项目部举行的“文化进工地 共书铁路情”文化共建活动，走进中铁四局郑州南站慰问一线建设者们，为他们送上新春祝福，梁场职工陆敏捷看到后激动地说。

由于郑州南站工程建设工期紧迫，即将到来的春节期间，中铁四局郑州南站项目将有部分建设者继续坚守工地，以确保郑州南站工期节点，为郑万、郑阜铁路如期开通创造有利条件。

书法家们得知这一消息后，走进中铁四局郑州南站慰问一线建设者们，为他们送去新春祝福，让他们深切感受冬日温暖，领略国粹文化魅力。活动现场，

建设者们将埋头创作的书法家团团围住，等待下一副“定制祝福”新鲜出炉。

“老师，请帮我多写几个‘福’字，我要把我家的每个门都贴上！”“‘高铁连东西南北路网，深情寄中原亿万人’这一副春联要挂在我们郑州南站工地大门口。”活动现场，书法家们泼墨挥毫，为郑州南站建设者们展示了一场中华传统文化盛宴，建设者们个个喜不自禁，爱不释手，不断提出要求。不一会儿现场墨香四溢，书体各异的“福”字和对联摆放了许多。

活动中，嘉宾参观了尉氏制梁场幸福项目部建设，对颇具特色的“六尺巷”文化墙、充满企业文化特色的文化长廊等印象深刻。记者 王军方 通讯员 关超 龚秋莹

龙湖办事处赴建设路街道观摩学习“路长制”先进经验

本报讯 为了查找自身不足，补齐短板，进一步提升“路长制”工作水平，1月19日上午，龙湖办事处组织班子成员、中层正职、各村党支部书记和村委会主任等60余人，到中原区建设路街道办事处观摩学习“路长制”工作。

观摩团在岗坡路听取了建设路办事处工作人员关于商户门前四包、非机动车停车管理、

烟头不落地、每天“实地教学”等工作措施的详细介绍。观摩期间，学习组边走边拍边记，并和身边同事一起讨论、归纳，及时找讲解员对讲解过程中的特色和亮点进行探讨，现场学习氛围十分浓厚。

龙湖办事处党工委副书记张明杰在对此次活动进行点评和总结时说，在“路长制”工作时，要主动作为，持之以恒，将

“路长制”工作标准化、专业化、常态化。通过观摩学习查找不足，寻找差距，结合龙湖实际，制定合理的工作措施。同时要坚持“六个看不见”标准为底线遵循，保证城市管理大整治大提升在辖区能够横到边、纵到底。各二级、三级路长、巡路员等要紧密配合、合理分工，保证“路长制”工作能够24小时全天候开展。记者 马燕 通讯员 刘银平

郑东新区通报新一期“一好二差”工地

本报讯 1月20日，郑东新区召开2018~2019年度秋冬季环境污染防治2019年第1次环保工作专题推进会，对东区新一期“一好二差”工地(前为项目名称，后为建设方)进行通报。

“一好”：华润新时代广场38号地项目，河南德基土石方工程有限公司。对项目单位奖励10万元，全区通报表扬。

“二差”：河南省科技馆新馆建设项目，中建三局集团有限公司；郑州市轨道交通3号线工程土建施工01标段(通泰路站)，中国建筑股份有限公司。对被评“二差”工地的民生项目工程行政处罚10万元，停工整改，验收合格后方可复工。

记者 马燕 通讯员 李盼